Supet 118 E]::rm.we pratique de mathématiques Fiche éline

Déplacement aléatoire sur un damier

Enoncé
Toues les wsnllals seronl dovds atec wne précision de 102,

Un pionest situdenbas a gauche d'undamier. Le jeu consiste 4 lancer undé six faces parfaitement
dguilibré ; si on obtient un multiple de trois, le pion se déplace d'une case vers la droibe, sinon il
se déplace d'une case vers ke haul. Une partie consiste a lincer le dé six fols de suite. Le poueur
gagne s a l'issue des six lancers, le plon reste dans la zone grisée.

Partie A

1. A Paide d'un tableur, simuler 100 parties.
[ Appeler Fexaminateur pour vérfication du tableau. |

2. Augmenter le nombre de parties el en tirer I'énoncé d'une conjecture relativea la probabilite
gue le poueur gagne.

[ Appaler Mexaminateur pour lul présenter la conjecture. |

Partie B

3. Caleuler celte probabilité. Est-ce cohérent avec la corgecture de la question précédente?
4. Que donnerait le probEme analogue 4 celui-cl, mas en dimersion 37

Prod uction demandée

- Lafeuille de calcul simulant une partie de jeu.
- La démonstration de la probabilité théorigue de gagner.



Logiciel utilisé : Excel

Quelques commentaires personnels sur la fiche 118 2009

« Déplacement aléatoire sur un damier»

nombre | nombre
partie |lancers dé déplacements D H gagné?
1 6 2 2 5 4 5 D H H H H H 1 5 0
2 2 5 4 5 5 1 H H H H H H 0 6 0
3 2 1 2 3 5 6 H H H D H D 2 4 1
4 4 2 6 5 2 6 H H D H H D 2 4 1
5 1 5 1 2 3 3 H H H H D D 2 4 1
6 6 5 5 3 2 5 D H H D H H 2 4 1
7 6 3 1 3 1 2 D D H D H H 3 3 1

La limite 0,55 appardit avec un nombre important de tirage

Le calcul Théorique esT :

1- ((—) +6( e )+15H

Conclusion : bon sujet avec une partie TICE importante

69)%)+ é) = I 0,4513.
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